编辑:孙健|美编:沈长余

# "詹皇"三双 骑士轻取掘金

据新华社华盛顿3 月21日体育专电 在 21 日的 NBA 常规赛 ,林书豪再现"疯 狂"模式,带领夏洛 特黄蜂队在主场完 成大逆转, 以91:88 力克圣安东尼奥马 刺队,终结了对手的 六连胜;克利夫兰骑 士队凭借詹姆斯的 三双主场 124:91 轻 松战胜丹佛掘金队。



黄蜂主场迎战强敌马刺,首节比赛主队仅得到7 分,第二节开始不久已落后23分。面对如此逆境,林书豪挺身而出,他在第二节单节拿下12分,并有一次 打4分成功,帮助黄蜂缩小了分差。第四节比赛,林书豪投进3记三分球,单节轰下15分,最终帮助黄蜂以 91:88 战胜对手,完成神奇逆转。

林书豪全场 18 投 11 中, 三分球 4 投全中, 砍下 29分、7个篮板,考特尼·李贡献17分,巴图姆也有15 分人账:马刺方面,帕克得到全队最高的19分并送出 7次助攻,阿尔德里奇得到18分、12个篮板,邓肯拿 下 16 分、10 个篮板。

骑士迎战掘金,尽管乐福因病缺阵,但骑士在詹 姆斯和欧文的带领下在首节就取得 15 分的领先优 势。尽管第二节掘金一度打出一波 18:0 的进攻高潮 将比分反超,但骑士队在詹姆斯回到场上后再度占据 了主动,半场结束骑士仍以 56:48 领先。下半场比赛, 双方分差被不断拉大,最终骑士以124:91 收获一场

此役,詹姆斯轰下33分、11个篮板、11次助攻的 三双,欧文贡献 15 分、5 次助攻;掘金队方面,威尔·巴 顿得到全队最高的 27 分

同日, 金州勇士队客场 109:104 击败明尼苏达森 林狼队;印第安纳步行者队主场91:75大胜费城76人队;奥兰多魔术队客场96:107不敌波士顿凯尔特 人队;底特律活塞队主场 92:91 险胜密尔沃基雄鹿 队;华盛顿奇才队客场 117:102 击败亚特兰大老鹰 队;芝加哥公牛队主场 109:102 战胜萨克拉门托国王 队;孟菲斯灰熊队客场 103:97 力克菲尼克斯太阳队。

## CBA 职业化改革 期盼"扬帆远航"

据新华社北京 3 月 22 日体育专电 CBA 第 21 个赛季落下帷 幕,"一黑到底"的四川队成为历史上第五支总冠军球队。进 入 CBA 仅 3 年的他们,成就了"灰姑娘"的童话,也让球迷对 联赛的未来有了更多期盼,这既关乎竞技水平和观赏程度, 更关乎联赛在职业化之路上的探索

> 去年,湘江之畔,中国男篮重登亚洲之巅,长时间 堆积在球迷心中的郁闷得到了排解。接下来的这个 CBA 赛季,参加亚锦赛的国家队成员状态大多保持不 错,又有胡金秋、赵岩昊这些后起之秀不断涌现,多支 球队在争冠过程中呈交错之势,从竞技和观赏层面上 讲,球迷看得很过瘾。

> 遗憾的是,这个赛季里的争议事件还是不少。 国篮协开出的总共 20 张罚单中,有针对队员赛场打架的、教练出言不逊的,也有针对球迷失控的、管理层 行为不当的。换句话说,联赛的参与者,基本都涉及其

> 出现争议事件时,联赛管理部门的罚单都会如期 而至。这样的做法并无不妥,参与方出现违规行为,就 要为此付出相应代价。球场是整个社会的缩影,不是 法外之地。然而比起一张张罚单,更值得人们深思的 是,我们是否有办法在源头将预防这些不当行为,而

> 不只是在事件发生后一罚了之? 关键之道体育咨询公司总裁张庆认为,出现争议 事件时,不能只靠加大处罚力度,需要管理者在系统建设、人员配备、规则制定方面下力气,"头痛医头脚 痛医脚"的做法解决不了问题,根本还是推动篮球运

> 常规赛郭艾伦被矿泉水瓶砸伤,以及总决赛川辽 赛后爆发冲突,CBA 在场馆内外安保环节中的漏洞不 容忽视。在大洋彼岸的 NBA,场馆安保人员通常会在 暂停和节间休息时第一时间进入场地面向观众。在球队替补席与后排观众之间,往往也有若干数量的安保 人员密切关注观众的行为。如果 CBA 联赛的安保人 员能在比赛中时刻保持面向观众,也许郭艾伦被砸事 件中真相不会等到 36 小时之后才水落石出。如果安 保预案到位,球员入住酒店门前有足够数量的安保人 员在场,分隔在两队球员和球迷之间,也许肢体冲突

也可以避免,或者至少能在冲突爆发后得到及时处

"这一厘米的距离,就决定了我与篮球的距离。 被砸中眼睑后,郭艾伦曾在微博上写下这样一段文 这段距离,或许也正是 CBA 与真正职业化联赛之

在讲求"玩"的 NBA,迎来职业生涯最后一季的科 比能在他每个到访的地方享受山呼海啸般的欢呼;在 讲求战绩的 CBA,迎接客队的通常会是嘘声甚至谩 骂。球场不是发泄负面情绪的场所,球迷文化的培养 和塑造同样是打造职业联赛不可或缺的一部分

职业联赛是一个庞大系统,需要职业的球员、职 业的教练、职业的管理者、职业的球迷、职业的安保等 各方共同努力。运营如此庞大的一个系统,显然不在 人员数量有限、还要兼顾女篮以及国家队的中国篮协 一家的能力范围之内。系统中的任何参与方无法从职 业角度规范自身行为,联赛的职业化似乎只能停留在

本赛季"中职联"的成立,或许能成为中国篮球职 业化改革的助推器。姚明说,"中职联"的成立绝非"起义"或"造反",而只是希望改革联赛,让俱乐部 与篮协形成真正意义上的利益共同体, 以确保联赛 的核心利益。在中国篮协关于 CBA 联赛管办分离改 革的方案得到上级部门的批准后,未来"中职联"与 由中国篮协和各俱乐部共同出资入股的 CBA 公司 之间是否可以形成最佳合作模式,将考验参与者的决心和魄力,也考验其对中国篮球未来发展的远见

21岁的 CBA,依然透着新意。赛季前举行的选秀 大会上,方君磊成为 CBA 历史上的首个"状元秀"。 前职业联赛和大学生联赛之间的渠道还没有做到完 全畅通,但选秀大会至少为渴望登上职业联赛舞台的 大学生球员提供了一个契机。

契机同样摆在 CBA 和中国篮球面前。在去年《中 国足球改革发展总体方案》印发,中国足球领域沐浴着改革春风之后,如果真正热爱中国篮球的各参与方 能从利益共同体的角度考虑联赛长远发展,CBA的职 业化改革终究也会迎来"扬帆远航"的那一天。

#### 西蒙斯成今年 NBA选秀状元热门

据新华社堪培拉 3 月 22 日体育专电(记者赵博) 据澳大利亚广播公司 22 日报道,澳大利亚大学生篮球明星本·西蒙斯宣布将参加 2016 年美国职业篮球联 盟(NBA)选秀,并被视为本届 NBA 选秀状元的热门

报道称,西蒙斯是在接受 ESPN 采访时表示将参 加今年 6 月 23 日举行的 NBA 选秀。

现年 19 岁的西蒙斯现效力于路易斯安那州立大 身高 2 米 08 的他作为新人在第一个 NCAA 赛季 得到了场均 19.2 分、11.8 个篮板、4.8 个助攻的耀眼成绩,但是路易斯安那州立大学仅仅取得了 19 胜 14 负 的战绩,他们最终无缘 NCAA 最终 68 强。

据报道,西蒙斯的父亲希望自己的儿子可以披上 澳大利亚国家队的战袍,参加今年举行的里约奥运 会,但是西蒙斯本人在犹豫是否要参加奥运会比赛

为了迎接将要举行的 NBA 选秀,西蒙斯将签约 勒布朗·詹姆斯旗下的经纪公司,勒布朗·詹姆斯的经 纪人里奇·保罗将成为西蒙斯的经纪人

西蒙斯在接受采访时表示, 他与詹姆斯有着深厚 的友谊,詹姆斯就像兄长一样给予帮助。如果他有什么疑问,詹姆斯都会给他很好的建议。

本·西蒙斯和杜克大学的布兰登·英格拉姆被看 作是本届 NAB 选秀大会的状元热门人选。

### 切赫第八次 当选捷克足球先生

据新华社布拉格 3 月 21 日体育专电 阿森纳门 将切赫 21 日当选捷克足球先生,这已是他第八次获 此殊荣

33岁的切赫2002年首次在国际比赛中亮相,至 今已代表捷克国家队出场118次。在由教练员、运动员和俱乐部官员投票的捷克足球先生评选中,这位阿 森纳门将击败了来自布拉格斯巴达队的前锋拉法塔, 以及柏林赫塔队中场达里达。

去年6月切赫转会至阿森纳。在此之前,他曾在 另一支英超球队切尔西队效力11年,代表球队出场 超过 400 次

捷克队已晋级 2016 年法国欧锦赛。小组赛中,他 们与西班牙、克罗地亚和土耳其队同在 D 组。

### "袋鼠军团"希望成为 世界足坛的莱斯特

据新华社悉尼3月22日体育专电(记者曹杨)正 备战世预赛的"袋鼠军团"队长杰迪纳克 22 日在采访 中表示,希望球队可效仿本赛季英超中异军突起的莱 斯特城队,在国际足球舞台上有所作为

本赛季英超联赛中,莱斯特在主帅拉涅利的率领 一路高歌,在联赛还剩7轮的情况下领先第二名热 刺队 5 分。目前效力于英超水晶宫队的杰迪纳克在上 轮主场 0:1 负于莱斯特的比赛中首发踢满全场。他认 为,本赛季莱斯特的异军突起,为旨在世界杯上有所 作为的"袋鼠军团"提供了参照的模板。

"如果我们在别人不看好的情况下制造惊喜,那 感觉一定很棒。我们能做到吗? 我想可以。我们能达

到什么高度?那是一个问题,而且将是贯穿始终的问题。毫无疑问,我们要为此付诸努力,"杰迪纳克说。 谈及莱斯特的成功,杰迪纳克表示:"他们拥有信心十足的球员,对自己在做的事情拥有强烈的信念, 并且十分清楚团体与个人之间的关系,而且还有一名 知人善用的主教练。球队里有很多脚踏实地、经验丰 富的球员,我曾经和施瓦泽(前澳大利亚国门、现莱斯 特替补门将)聊过很多。

对杰迪纳克来说,当前重中之重是即将到来的两 场关键比赛,尤其是之前他们曾客场负于约旦队,两队 29 日将在悉尼再次较量。"以头名结束小组赛非常 重要,这是我们一开始的目标,从未改变,为此两场比 赛都要取得胜利。

目前,澳大利亚队以5胜0平1负积15分的战绩 在B组中排名第一,领先第二名约旦队2分。29日与 约旦队交手前,他们还将于 24 日主场迎战塔吉克斯